

接父辈创业大旗，助力家乡发展

青岛琴岛电器有限公司总经理于盟盟，带领老产业拓展新市场



□半岛全媒体记者 孙静

于盟盟，现任青岛琴岛电器有限公司总经理、即墨青年企业家商会副会长，即墨区政协委员、青岛市青年创业促进会理事，她也是一位80后返乡创业优秀青年代表。1980年出生的她和众多的80后相比，多了一份成熟与稳重。10年时间，她从一名普通的都市白领成为创业成功者，实现了创业的华丽转身。可贵的是，在全心做好企业发展的同时，于盟盟始终不忘以自己的力量积极回报社会。她说，她热爱即墨这块生她养她的热土，她希望用自己的努力，助力家乡的发展。

辞去媒体工作，接过父辈创业大旗

于盟盟出生于1980年，从小喜欢写作的她爱好文学和文艺，高考时以优异的成绩顺利考入青岛大学新闻与广告专业。

在校期间勤奋好学，积极参加学校组织的各项文体活动和设计创作，担任多项社团职务。大学毕业后，她凭借优异的表现顺利进入新闻媒体工作。

在报社里，她发挥所学专业，认真做好大型策划、采访、编稿等本职工作，以出众的文采和独特的采访视角得到领导的认可，也深受读者的喜爱。

于盟盟告诉记者，自己的父亲早在1982年便白手起家，带领同村村民创业，创办了青岛琴岛电器有限公司前身——即墨营上五金电器厂。

“在经历诸多波折后，他们成功研发制造出第一条电热毯，并于1986年正式注册成立即墨市琴岛家用电器厂，并成功注册‘琴岛’商标。”从小在工厂里长大，于盟盟深知村民生活的贫苦、父辈们创业的艰辛，到媒体工作后，她总会利用有限的资源去帮忙宣传、发展家乡经济。

在和父亲接触中，于盟盟意识到，仅靠宣传帮助父亲创业是远远不够的，自己必须要站出来，接过父辈们的创业大旗，助力家乡发展。

于是，在与父母沟通后，于盟盟在2006年毅然辞去了在媒体的工作，告别了朝九晚五的白领生活，回到了自己的家乡，加入父辈们的创业团队。



2015年4月，于盟盟被授予“即墨市劳动模范”。

线上销售业绩取得质的飞跃

逐渐克服了跨行业的种种不适应后，于盟盟快速成长，很快成为公司领军人物，并被列入领导班子接班人集体首要成员。她将文学中的创造思维运用到工作之中，带领同事研发新材料、新商品、新领域，不断扩展销售渠道，近年来更是瞄准电商平台，激流勇进。

在她的领导下，公司已经发展了天猫旗舰店、淘宝专卖店、京东、小米有品等多个电商销售平台，线上销售业绩取得质的飞跃。

去年因为疫情的影响，传统销售渠道遭受打击，于盟盟又带领同事开展线上直播销售活动，取得初步成绩。在大力开拓国内市场的同时，于盟盟还将目光投向海外市场，从最初的通过贸易商出口，到现在和国外最终客户直接交

易；从产品一清二白，到各市场、国家认证齐全，琴岛已经不仅仅是一个工厂，而是集生产、开发、贸易为一体的全能企业。“琴岛”商标更是被认定为山东省著名商标，主导产品“琴岛”牌电热毯荣膺“中国名牌”产品称号，这也是即墨第一个中国名牌。2009年，琴岛商标被评为中国驰名商标。

“公司现在是中国标准化技术委员会会员单位，中国家电协会理事单位，全国电热毯专业委员会成员单位，综合实力位居全国第二位。”作为公司开拓者的总经理于盟盟，先后获得“青岛市科技进步奖”、“青岛市青年科技创新奖”和“即墨区三八红旗手”即墨区“巾帼创业之星”、即墨区“招商引资先进个人”、“即墨区劳模”等优秀称号及荣誉。



青岛琴岛电器有限公司总经理于盟盟。

为全体村民缴纳大病统筹费

在全心做好企业发展的同时，于盟盟始终不忘以自己的力量积极回报社会。她带领琴岛公司主动承担社会责任，积极参与社会公益事业，做有社会责任感的企业。

“随着经济体制改革的深入和城市化进程的加快，周边下岗失业职工和失地农民逐渐增多，受文化水平和年龄因素的限制，其中大部分人找不到合适的工作。”于盟盟说，“结合琴岛公司自身业务特点，我们把帮助这些社会弱势群体再就业，作为企业创办的宗旨之一，明确提出优先聘用下岗失业职工、失地无业农民、‘4050’人员等困难群体。”

据了解，目前，琴岛的下岗职工、失地农民占职工总数的82%，职工平均年龄40岁，部分职工年龄近60岁。“针对这部分人员从业技能差的状况，公司特别聘请了专业人士免费对他们进行岗前培训，确保职工顺利上岗。”为更好地

维护职工利益，琴岛公司还成立了工会，与全体职工签订了正式的工作合同，2006年，琴岛公司被授予市“劳动关系和谐企业”称号。

于盟盟还捐款支持农村大病统筹医疗保险工作，并从2004年起坚持为本村的全体村民缴纳大病统筹费至今，还捐款30000元为全村拉上了自来水。

新冠疫情发生的第一时间，于盟盟与家人以个人名义捐款共10万元，又以公司名义向即墨慈善总会捐赠现金10万元用以抗击疫情。初春天气寒冷，考虑到疫情特殊情况公共场所不能使用空调，她又向武汉疫情地区捐赠电热产品220个，向即墨区人民医院捐赠电热毯70条。

从投身琴岛的那一天开始，于盟盟始终有一个信念“感恩社会，回报社会”，她也一直用行动去践行着这份信念，发挥着自己的能量，去最大限度改善职工、村民的生活。



于盟盟与青岛市女企业家协会领导参观工厂。